
 

Щодо оподаткування бюджетних установ НАН України 
 

 

Законом України від 28.12.2014 №71-VIII «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо 

податкової реформи» викладено в новій редакції ст.282 Податкового кодексу 

України, в результаті чого скоротився перелік юридичних осіб, яким надається 

пільга на сплату земельного податку. 

 До числа платників земельного податку, зокрема, потрапили заповідники, 

національні природні парки, органи державної влади та органи місцевого 

самоврядування, бюджетні заклади культури, науки, освіти тощо. 

 Для забезпечення діяльності НАН України (за  винятком  ділянок в АР 

Крим) за нею закріплено 143.722,48 га земель, з яких в користуванні наукових 

установ та організацій знаходиться 1.392,08 га, дендропарків – 784,71 га, 

ботанічних садів – 385,26 га та заповідників – 141.160,43 га. 

 У зв’язку з наведеним, наприклад, розмір земельного податку в 

Національному ботанічному саду імені М.М. Гришка, площа земельної ділянки 

якого складає 129,8607 га, орієнтовно становитиме більше 41 млн. грн. (при 

фінансуванні його в 2014 році 20 млн. грн.), Національному дендрологічному 

парку «Софіївка» при площі 179,3330 га земельний податок становитиме 2,3 

млн. грн. (при фінансуванні 5,3 млн. грн.). 

 Тобто, частина наукових установ та організацій, що повністю 

утримуються за рахунок коштів державного бюджету, повинні будуть 

сплачувати земельний податок в розмірах, що перевищує їх фінансування або 

становить значну його частину. 

 У зв’язку з викладеним Національна академія наук України вже  

звернулась до Кабінету Міністрів і Верховної Ради України з проханням 

ініціювати питання про внесення змін до ст.282 Податкового кодексу України 

щодо надання пільги з метою звільнення від сплати земельного податку 

заповідниками, національними природними парками, ботанічними садами й 

іншими бюджетними установами та організаціями, що перебувають у її віданні. 

 

 
 

 


